



臺灣澎湖地方檢察署新聞稿

發稿日期：113 年 12 月 25

連 絡 人：主任檢察官郭耿誠

連絡電話：06-9211699

本署與澎湖地院聯袂參訪海巡署第 13 巡防區科技監控設備 三方聯手致力打擊不法，共同守護菊島安全

本署檢察長陳佳秀暨澎湖地方法院院長楊國精為增進檢察官、法官等偵查、審判人員對於海巡、岸巡等單位運用科技監控設備進行犯罪偵搜及取證作為之了解，於本(25)日上午 9 時至 12 時，率領主任檢察官、庭長、法官、檢察官等一行人，前往海洋委員會海巡署金馬澎分署第十三巡防區指揮部、第七岸巡隊所轄大倉安檢所、風櫃西滬港及鎖港安檢所等地參訪科技監控設備，金馬澎分署特由副分署長賈治國跨海前來陪同參訪行程並進行解說，院、檢、海巡三方藉由本次實地參訪進行案件偵辦經驗及意見交流，對於攜手打擊不法犯行，維護澎湖地區治安大有助益。

陳檢察長表示，澎湖地區近年來發生多起大量毒品及管制物品走私、偷渡出入境等案件，此類案件發生於海上或岸際，蒐證不易，海巡單位除了傳統之情資蒐報等調查作為外，也必須仰賴高科技設備之影像監控系統等設施，輔以影像作為重要證據讓犯罪行為人無所遁形，院檢為了解海巡單位科技蒐證作為，特安排本次行程。

本次海上、岸際參訪行程，由賈副分署長親自率領艦隊分署第八海巡隊隊長陳永鋒、第七岸巡隊隊長林乾瓊、第 13 巡防區執行長辛漢良等人陪同陳檢察長、楊院長等院檢人員，前往大倉島實地參觀紅外線熱顯像儀實機並進行大倉安檢所前端操控情形簡介，繼於風櫃西滬港及鎖港安檢所介紹環島監視系統及前端操作情形，最後抵達第 13 巡防區指揮部，由辛漢良執行長、雷達組及指管長等人員介紹雷達，紅外線及環島監控系統後端操作情形。

賈副分署長表示，海巡署為強化三道偵監整體運作能力，達到「科技輔勤、

全般掌握、即時應變」目標，除以岸際雷達站（遠程）監控海面船隻目標動態外，對於雷達受限無法監視地區，則以守望人力協助掌握，並針對雷達盲區及轄內重點區域，選定巡邏點，透過三層監偵屏幕機制，維護台灣周邊海岸（域）治安。經綜合評估「岸際雷達偵蒐盲區」及「守望監控死角」等重點區域，並考量走私、偷渡等不法熱區與岸際地形複雜區域及水、電、網路架設等面向，已經在澎湖地區設置「紅外線熱顯像」與「高清可見光」攝影機組的「環島智慧型岸際監控系統」，以科技彌補環境限制，強化近海、岸際目標監偵效能。

透過現地參訪加上賈副分署長等人詳細解說，院、檢執法人員都對於海巡署科技監控設備之運用有更深入之了解，也對於海巡同仁 24 小時全天候勤務部署，維護國家安全及澎湖海域秩序的辛勞及奉獻，表達慰勉與肯定！

行程最後於第 13 巡防區指揮部進行業務交流座談會，針對毒品及違禁品走私、偷渡出入境等案件之蒐證、偵查及審判中常見之問題，進行意見交流及討論，並建立執法共識，有助於未來案件之追訴及審判。日後檢、院、海巡三方將更加緊密合作，致力打擊不法，共同維護菊島安全。



賈副分署長率領岸巡第七總隊林隊長，第八海巡隊長陳隊長親自為院檢執法同仁進行解說。



大倉安檢所副所長向院檢執法同仁進行簡報、解說。



院檢執法同仁參觀海巡署科技監控設備後端操控情形。



檢、院、海巡三方進行意見交流及討論。



陳檢察長、楊院長等院檢同仁對於海巡人員的辛勞及奉獻表示肯定。